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3.4 

Další aspekty realizace dopravní výchovy
Okruh dílčích aspektů relevantních pro realizaci dopravní výchovy je přirozeně velmi ši-

roký, hodnocení některých dalších aspektů dopravní výchovy je diskutováno v následujících 
podkapitolách.

3.4.1 Hodnocení žáků a dopravní výchova

Hodnocení žáků je nedílnou součástí kvalitní výuky v kontextu jeho příspěvku k poznání 
vzdělávacích nedostatků a potřeb žáků. Z  toho pohledu je alarmující, že ve školním roce 
2018/2019 byly průběh a účinnost dopravní výchovy na úrovni školy nějakou formou vy-
hodnocovány pravidelně jen v necelé polovině základních škol a vůbec ne v případě čtvr-
tiny základních škol (viz graf č. 17, méně často byly průběh a účinnost dopravní výchovy 
hodnoceny u víceletých gymnázií). Převažující formou hodnocení žáků v dopravní výchově 
bylo zohlednění výkonů žáků v klasifikaci předmětů (dvě třetiny základních škol), vystavení 
určité formy certifikátu (např. dětský „řidičský průkaz“), které může být pro žáky motivační, 
bylo využito necelou polovinou základních škol, a to zejména na 1. stupni.

Graf 17 
Hodnocení průběhu a účinnosti realizace dopravní výchovy na úrovni školy (podíl škol s danou 
charakteristikou hodnoceného jevu, tematická inspekční činnost)
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3.4.2 Rodina a dopravní výchova žáků

Dopravní výchova žáků není výhradním úkolem školy, ale zásadní roli v  tomto směru 
hraje také rodina. Toto potvrzují také názory učitelů základních škol, kdy 60 % z nich uved-
lo, že potřebnými znalostmi a  dovednostmi pro bezpečný pohyb v  silničním provozu by 
žáka měla rovným dílem vybavit škola a rodina, a dalších 38 % učitelů přisoudilo klíčovou 
roli rodině. Vyšší váhu škole tak přisoudila jen 2 % učitelů.21 Na podobný význam školy a ro-
diny v dopravní výchově ukazují také odpovědi žáků na otázku, jaké jsou jejich hlavní zdroje 
informací o tom, jak se chovat v silničním provozu, kdy:

• polovina žáků 6. a 9. ročníku přisoudila největší význam rodičům,

• 40 % žáků 6. a 9. ročníku přisoudilo největší význam škole.

Ukazuje se také, že rodiče jsou hlavním zdrojem informací o chování v silničním provo-
zu především pro ty žáky, kteří jezdí na kole častěji a pro něž jsou rodiče při jízdě na kole 

21 V případě žáků ze sociálně málo podnětného prostředí ale škola může být významným prostředkem eliminace znevýhodnění žáka i v oblasti 
dopravní výchovy. U takových žáků by role školy měla být dominantní.


